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ТЕМА: «РЕШЕНИЕ ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ»                    У – 3

ЦЕЛЬ: -закрепить знания, умения и навыки учащихся при решении

              логарифмических уравнений; 

            - повышать познавательный интерес учащихся;

            - развивать творческое мышление учащихся.

             Схема посадки учащихся в начале урока

         I   ряд                                II ряд                                III ряд

	С
	СС
	
	С
	СС
	
	ССС
	ССС


                                         ХОД УРОКА.

	время
	№
	Группа с
	 Группа сс
	Группа ссс

	   0,5
	  1
	Организация начала урока.

	   0,5
	  2
	Постановка задачи урока.
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	1.Фронтальный опрос.

  - Приведите пример      

     логарифмического  уравнения.

  - Какой общий вид имеет 

     логарифмическое уравнение?

     ( logax = b)
  - Какие значения могу принимать

     переменные: а, в, х?

  - Назовите основные методы

     решения логарифмических 

     уравнений.( учащиеся называют

     основные методы решения

     уравнений, а учитель     вывешивает их названия на магнитную доску)

2.На экране высвечиваются 

   уравнения. Учащимся необходимо

   определить метод решения

   каждого уравнения и найти ОДЗ.

   log3(12 – 5x) = 5
   log3(4 – 2x) = log318

   log1x = 2

   log32x – 7log3x + 6 = 0

   log-22x = 1

   log0,7(-4x) = -1

   lg (2x – 5)2 = 0

Изобретение логарифмов, их название и первые таблицы логарифмов принадлежат шотландскому математику, жившему в 16 веке. Имя и фамилию этого ученого вы узнаете, выполнив самостоятельную работу(учащиеся после выполнения работы сдают лист с фамилией(группа сс) и именем (группа с). Вам необходимо определить ответы к заданным уравнения и перевести их по таблице кодов в буквенные.

Найти сумму корней уравнения: 
Группа с                 Группа сс

1.log3(12 -5x) = 2      1.log7(x2-2x-8)=1
2.log3(4-2x) =log318  2.log2(7x-4)=2+log213
3.log32x-7log3x+6=0  3.logπlog2log3x=0
4.lg(2x-5)2=0              4.log4x+log16x=0
                                    5.3x=7
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( проверка кодов, сдаются работы)


	(А)Самостоятельная работа с контрольными листами через копирку. Два ученика решают по одному уравнению на кодопленке.
1.6log EQ \s\up4(2)\s\do4(6) x + xlog EQ \s\do4(6) x = 12, x>0
Пусть log6x = t,
                  x = 6t, тогда
  6t EQ \s\up4(2) + (6t)t = 12

  2∙6t EQ \s\up4(2) = 12

     6t EQ \s\up4(2) = 6

      t2 = 1

      t1=1, t = -1

вернемся к исходным

переменным

х1 = 6 (6 > 0)

x2 =  EQ \f(1;6)  ( EQ \f(1;6)  > 0)
Ответ: 6;  EQ \f(1;6) 
                                           1.

2.

log9(3x+2x-20)=x-xlog93

    3x+2x-20 = 9x-xlog EQ \s\do4(9) 3

      3x+2x-20 = 3x
          2x-20 = 0

                x = 10

проверка показала, что 10 является корнем исходного уравнения.

Ответ: 10.

(Б). Обсуждение и проверка (с помощью графопроектора) самостоятельной работы. Контрольные листы проверяются в парах. Анализ ошибок.
(D).УСТНО: найдите ОДЗ:
           log4(2x+1)2=3
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	Разбивается класс на группы с консультантами.
Каждый консультант получает номер своей группы,а остальные учащиеся – карточки с уравнениями, ответы которых соответствуют номеру их группы.
                                1.  log6(7x – 6) = log6x     

             1.                2. log2x + log4x = 0

3.   log                                   3.   log22x = 0
1.                               1. log0,5(7x – 6) =log0,5(2x + 4)                    

2.             2.               2. log2x + log4x =  EQ \f(3;2) 
                                3.log3(5x – 1) = 2

                                                                              2.

1. logx(x2 – 4x + 4) =0
log5(3x – 2) = lo               3.               2. log5(3x – 2) = log5(x + 4)                                                                      
                           3. logπ(2∙3x – 1) = logπ(3x + 26)
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	Схема посадки учащихся 

             I   ряд                         II ряд                          III ряд
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Работа в группах с консультантами.

Задания для всех групп высвечиваются на экране ( от более простого к более сложному). Учитель проверяет решение у консультанта, а консультант проверяет у учащихся, входящих в его группу. Результаты вносит в таблицу и в конце урока сдает учителю.

№
             Ф.И.
  1
  2
  3
  4*
 5**
оценка
 1
 2
 3
 4
РЕШИТЕ УРАВНЕНИЯ:
1. log0,1(x2 + 4x – 20) = 0            ОДЗ: х2 + 4х – 20 > 0
x2 + 4x – 20 = 1

x2 +4x – 21 = 0

по т. Виета: х1=3 принадлежит ОДЗ

                     х2=-7 не принадлежит ОДЗ

Ответ: 3.

2. log2(x2 + 7x – 5) = log2(4x – 1)

x2 + 7x – 5 = 4x – 1

x2 + 3x – 4 = 0

по т. Виета: х1=1, х2= -4
проверка показала, что 1 является корнем уравнения.

Ответ:1.

3. log0,22x + log0,2x – 6 = 0

Пусть log0,2=t, тогда уравнение примет вид:

t2 + t -6 = 0

по т. Виета: t1=2, t2=-3
Вернемся к исходным переменным:

Если t = 2, то log х = 2 
          x = 0,04 принадлежит ОДЗ                                                                                                                                                                        

Если t =-3, тоlog х =-3                                                                 3.
         x = 125 принадлежит ОДЗ

Ответ: 0,04, 125.

4. | log2x – 1 | = (4 – 8x)(log2x – 1)
a) т.к  log2x – 1 ≥ 0 , x > 0 , (log2x-1)(1-4+8x) = 0
отсюда: х = 2
б) т.к. log2x – 1 < 0, x > 0, (log2x-1)(5-8x) = 0

     отсюда: x =  EQ \f(5;8) .

 Ответ:  EQ \f(5;8) , 2.
5. При каких значениях а уравнение

     (log3a)x2 -  (2log3a – 1)x + log3a – 2 = 0                                                           имеет единственный  корень.
         1). а = 1, тогда х – 2 = 0

                                        х = 2 – единственный корень

         2). а≠1, тогда для существования единственного корня 

               необходимо:

               D = 4log32a – 4log3a + 1 –4log32a + 8log3a = 0
                                    4log3a + 1 = 0

                                      log3a = -  EQ \f(1;4) 
                                            a =  EQ \f(1;\r(4;3)) .

   Ответ: a = 1, а = -  EQ \f(1;\r(4;3)) 
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	Итоги урока: учащимся раздаются карточки с уравнениями.

                        Им необходимо определить к какому типу 

                        они относятся и прикрепить уравнение на

                        магнитной доске, дать характеристику 
                        уравнению. log7x =  EQ \f(1;3) 
                                             log6(7x – 9) = log6x
                                             lg2x – 4lgx + 3 = 0

                                             logx(2x2 + x – 2) = 3

                                             xlgx = 10

                                             log3x + logx9 = 0                                       4.                        
 


